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ÉCOLE SAINT-CLAUDE 
PROCÈS-VERBAL 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  

ÉCOLE SAINT-CLAUDE  

CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DE LA CAPITALE  
  
Cinquième réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école Saint-Claude le 27 mai 2025 à 19h00. 
 
 

Étaient présents : 

Mme Audrey Arsenault, membre de la communauté et parent 

Mme Élise Côté-De L'Isle, parent 

Mme Véronique Hamelin, parent 

Mme Marilou Joron, parent 

Mme Claudia Poirier, parent 

Mme Roxanne Robichaud-Lauzé, parent 

Mme Julie Beaudoin, directrice adjointe 

Mme Pascale Coulombe, enseignante 

Mme Julie Couture, secrétaire d’école 

Mme Caroline Emond, enseignante 

Mme Marie-Claude Huard, directrice  

Mme Claudine Lachance, enseignante 

Monsieur Étienne Paquet, responsable du service de garde 
 

Membres absents :  

Mme Candide Simard, parent 
 
 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  

À 19h05, la présidente, madame Véronique Hamelin, déclare la séance officiellement ouverte 

après avoir constaté que les membres présents forment le quorum. 

 

2. Parole au public 

Aucune personne du public n’est présente. 

 

3. Mot de la représentante de la communauté 

Rien à signaler. 
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4. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Lecture et adoption de l’ordre du jour.  

Ajout d’un point de suivi de la direction « Nager pour survivre » 

 

Il est proposé par madame Pascale Coulombe secondé par Élise Côté-De L'Isle 

d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

 

CE2425-31           Adopté à l’unanimité 
 

5. Adoption du procès-verbal et suivis de la rencontre du conseil d’établissement du 8 avril 2025. 

Il est proposé par madame Véronique Hamel secondé par madame Claudia Poirier d’adopter le 

procès-verbal du 8 avril 2025 tel que présenté. 

CE2425-32           Adopté à l’unanimité 

 

6. Mot de la direction 

6.1 Organisation scolaire 2025-2026 

Nous avons présentement près de 449 élèves d’inscrits pour 2025-2026. La clientèle varie 

encore. 

En 2025-2026 nous aurons :  

▪ Trois classes de préscolaire 5 ans 

▪ Trois classes de chacun des niveaux suivants : 1er 5e et 6e année 

▪ Deux classes de 2e-3e et 4e année 

▪ Une classe de 1re/2e année 

▪ Une classe de 3e/4e année 

▪ Deux classes d’adaptation scolaire: classe l’Intersection et service Petit Prince 

 

6.2 Horaire service Petit Prince + rentrée progressive 

Il est proposé par madame Julie Couture d’approuver l’horaire du service Petit Prince et 

la rentrée progressive de ces élèves. 

 

CE2425-33           Approuvé à l’unanimité 

 

6.3 Temps des spécialités mise à jour  

À la suite de l’ouverture du service Petit Prince, nous devons ajouter le temps des 

spécialités pour cette classe au document approuvé en février dernier.  Il est proposé que 

les élèves de ce service aient le même temps de spécialités que les élèves de premier 

cycle (1re et 2e année). 

 

Il est proposé par madame Claudine Lachance et secondé par madame Pascale Coulombe 

d’approuver la mise à jour de la répartition du temps des spécialités 2025-2026 telle que 

présentée. 

 

CE2425-34           Approuvé à l’unanimité 
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6.4 Liste de matériel et facture scolaire 

Nous respectons les exigences du ministère en suivi du recours collectif. La liste 

des fournitures scolaires présente les articles que les parents doivent procurer à 

leur enfant en début d’année scolaire. 

 

Il est proposé par madame Véronique Hamelin d’approuver les listes des fournitures 

scolaires et la facture scolaire par cycle et degré telles que présentées. 

CE2425-35           Approuvées à l’unanimité 

 
 

6.5 Suivi des moyens de financement (Leucan, vente de plantes et vente de collations lors du salon du 

livre pour l’achat de la boite à livres, vente de vêtements école) 

 

Le défi Tête rasée a permis de remettre 14 278$ à Leucan. Les élèves de la classe de 

madame Julie Nadeau ont amassé 162$ pour leurs activités en classe. La vente de 

collations lors du salon du livre a permis de recueillir un montant de 624,25$ pour l’achat 

de la boîte à livres et une partie du coût des tables à pique-nique derrière l’OTJ. La vente 

de vêtements a généré un profit de 588$. 
 

6.6 Projet éducatif : suivi de la mise en œuvre 

Mme Huard fait le suivi du plan de mise en œuvre du projet éducatif. En ce qui a trait à 

l’enjeu 1, soit la progression du taux de réussite de nos élèves, le personnel de l’école a 

présenté en septembre une pièce de théâtre à tous les élèves de l’école afin de présenter 

notre nouveau continuum de stratégies en lecture. La conseillère pédagogique en 

français a aussi accompagné l’équipe en lien avec les quatres dimensions de la lecture 

et les apprentissages essentiels. La mise en place d’une Cop au préscolaire (avec une 

conseillère pédagogique) a aussi amené l’équipe à se perfectionner, à bonifier la 

transition entre le préscolaire et le premier cycle. La période de spécialité commune par 

niveau a aussi favorisé l’harmonisation des pratiques.  

Pour ce qui est de l’enjeu 2, soit la prise en compte et la valorisation de la diversité à 

l’école, l’équipe du 1er cycle, accompagnée d’une TES et d’une orthopédagogue a 

participé aux 4 ateliers de formation sur le modèle SSPM (RAI). Ils ont aussi bénéficié de 

l’accompagnement de la CP en français.  

En ce qui concerne l’enjeu 3 qui concerne le développement de notre établissement 

centré sur le bien-être et la santé de nos élèves, un sondage CVI a été réalisé auprès du 

personnel et des élèves du primaire. Le conseil d’élèves a aussi participé à l’amélioration 

de la vie de l’école. Nous avons aussi utilisé la plateforme Moozoom dans toutes les classes 

et des ateliers sur la gestion des émotions ont été offerts à des élèves ciblés.  
 

6.7 Nager pour survivre 

La direction a inscrit l’école à ce programme pour 2025-2026. L’organisme procède à 

une pige au hasard afin d’attribuer les écoles à cette activité. Nous saurons à l’automne 

si l’école a été sélectionnée. 
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7. Budget 2025-2026  

7.1 Lettre directeur général (budget) 

Présentation par la direction du projet de modification aux règles de régies internes 

et lecture de la lettre du DG du CSS de la Capitale aux membres. 
 

La direction soumet pour adoption les prévisions budgétaires pour 2025-2026. Elle 

explique les différentes mesures que l’école reçoit du ministère. 

Des précisions sont apportées aux différentes questions soulevées. 

Il y aura un budget réajusté au 30 septembre selon le nombre d’élèves inscrits à l’école. 

 

CE2425-36 Il est proposé par madame Roxanne Robichaud Lauzé d’adopter les prévisions budgétaires 2025-

2026 telles que présentées. 

          Adoptées à l’unanimité 
 

 

8. Résultats du sondage aux élèves du primaire et du personnel 

Mme Huard fait un résumé des résultats du sondage effectué auprès du personnel de l’école et 

des élèves du primaire en lien avec le portrait du climat scolaire et de la violence dans notre 

établissement. 

 

9. Évaluation du plan de lutte pour contrer la violence et l’intimidation et les violences à caractère 

sexuel 

Mme Huard présente l’évaluation des résultats de l’école au regard de la lutte à l’intimidation et 

à la violence. Elle présente aussi de document à l’intention des parents. 

 

Il est proposé par madame Claudia Poirier et secondé par madame Marilou Joron d’approuver 

l’évaluation du plan de lutte pour contrer la violence et l’intimidation et les violences à caractère 

sexuel. 

CE2425-37           Approuvées à l’unanimité 

 

 

10. Création Fonds à destination spéciale pour la serre Viréo 

Puisque nous recevons des commandites et des subventions de Desjardins qui s’échelonneront 

sur plusieurs années pour la serre Vireo, nous devons créer un fonds à destination spéciale. 

 

Il est proposé par madame Véronique Hamelin secondé par madame Roxanne Robichaud Lauzé 

d’approuver la création d’un fonds à destination spéciale. 

 

CE2425-38           Approuvée à l’unanimité 

 

11. Éducation à la sexualité et COSP 

Les activités prévues au calendrier ont eu lieu ou auront lieu d’ici la fin de l’année.  

 

12. Rapport Annuel 

La présidente présente le rapport annuel du conseil d’établissement pour l’année 2024-2025 

CE2425-39 Il est proposé par madame Caroline Emond d’adopter le rapport annuel 2024-2025 tel que 

présenté. 

          Adopté à l’unanimité 
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13. Assemblée générale 2025-2026 (3 septembre 2025) / Fin de mandat des membres 

parents 

L’Assemblée générale des parents aura lieu le 3 septembre 2025 à 17h au gymnase 

de l’école. 

 

Madame Élise Côté-De L'Isle et Roxanne Robichaud-Lauzé terminent leur mandat au 

sein du conseil d’établissement de l’école Saint-Claude cette année. 
 

14. Mot du représentant du service de garde 

14.1 Règles de fonctionnement du service de garde en milieu scolaire 2025-2026  

La mise à jour de ce document a été faite (modification de l’heure de fermeture). Ce document 

sera déposé sur le site Internet de l’école et envoyé aux parents. 

Le coût pour les frais de garde pour l’an prochain est susceptible de changer avec les 

modifications du ministère au 1er juillet 2025. 

Discussion entre les membres. 

 

CE2425-40 Il est proposé par madame Roxanne Robichaud-Lauzé secondé par madame Pascale 

Coulombe d’adopter le document de régie interne du service de garde pour 2024-2025 

           Adopté à l’unanimité 

 

15. Parole aux enseignants  

C’est une période d’évaluation intensive qui est débutée et qui se poursuivra jusqu’en juin.  

Les enfants voient la fin d’année qui approche. 

Les élèves de préscolaire vont aller visiter les classes de première année. 

 

 

16. Mot du représentant au comité de parents 

Il y a eu trois rencontres depuis la dernière rencontre du CE. 

Plusieurs sujets ont été traités :  

➢ Installation des piqueries à une distance prédéterminée d’une école (150 mètres 

minimum), surveillance, corridor scolaire, etc. 

➢ Répartition des ressources financières 

➢ Calendrier scolaire des années à venir 

➢ Formation sur le budget 

➢ Nouveau code d’éthique 

➢ Projet de loi 94 sur la laïcité  

 

17. Correspondance du président 

Aucune correspondance 
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18. Autres sujets 

18.1 Souper du 11 juin à 18h École hôtelière de la Capitale 7 Rue Robert Rumilly, 

Québec, QC G1K 2K5 

 

Discussions entre les membres au sujet de l’utilisation de l’écriture cursive.  C’est un 

choix de l’équipe école d’enseigner l’écriture cursive dès la 1re année. Pour certains élèves 

l’écriture cursive est problématique. Dans ce cas, le parent et l’enseignant soutiennent l’enfant 

avec l’écriture en script. 

 

L’équipe de cheerleading a remporté une bannière de première place à la compétition. 

 

 

19.    Clôture de la rencontre 

 La rencontre se termine à 21h40 

 

 

 

 

 

 

 
 

Véronique Hamelin       Marie-Claude Huard 

Présidente du CE       Directrice  


